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Πατριάρχης Αντιοχείας: “Οι καρδιές μας 
ματώνουν. Να σταματήσει ο πόλεμος” – 
Χριστιανοί και μουσουλμάνοι στον Λίβανο 
φώναξαν “παύσατε πυρ”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στον άμεσο τερματισμό του πολέμου στον Λίβανο αναφέρθηκε 
για ακόμη μία φορά ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης
κατά την διάρκεια της ομιλίας του στην Χριστιανό – Ισλαμική 
Σύνοδο κορυφής η οποία πραγματοποιήθηκε εχθές, Τετάρτη 16 
Οκτωβρίου 2024, στην έδρα του Πατριαρχείου των Μαρωνιτών 
στον Λίβανο, τονίζοντας ότι “είμαστε ένας λαός ο οποίος δεν 
θέλει πολέμους”. 
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Του Νικολάου Ζαΐμη 

Οι πνευματικές ηγέτες των χριστιανικών δογμάτων του Λιβάνου καθώς και αυτοί 
του Ισλάμ συναντήθηκαν στη Σύνοδο αυτή και συζήτησαν για όλες τις ανοιχτές 
προκλήσεις οι οποίες δοκιμάζουν τους κατοίκους του Λιβάνου, εκφράζοντας την 
αγωνία τους για τις συστηματικές επιθέσεις του Ισραήλ έναντι της χώρας τους οι 
οποίες πυροδοτούν την ανάφλεξη του πολέμου στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής ζητώντας την άμεση κατάπαυση του πυρός από τη διεθνή κοινότητα.

Κοινή απαίτηση ο τερματισμός του πολέμου
Μετά τη λήξη των εργασιών της Συνόδου εκδόθηκε κοινό ψήφισμα στο οποίο, 
μεταξύ άλλων, ζητείται από το Διεθνές Συμβούλιο Ασφαλείας να λάβει 
δραστικά μέτρα για τον τερματισμό του πολέμου. Καλούν επίσης όλους τους 
Λιβανέζους να βοηθήσουν στη διάσωση της πατρίδας τους παραμερίζοντας τις 
όποιες διαμάχες του παρελθόντος. Ζητούν επιπρόσθετα την άμεση εκλογή 
Προέδρου και να βρεθεί το σημείο τομής με την Βουλή των Αντιπροσώπων.

Εξέφρασαν ακόμη τις ευχαριστίες τους προς όλους τους Λιβανέζους οι οποίοι 
έχουν στήσει μία γέφυρα αλληλεγγύης στηρίζοντας όλους τους συμπατριώτες 
τους που έχουν πληγεί από τις ισραηλινές επιθέσεις στο νότιο Λίβανο. Ευχαριστίες 
απευθύνθηκαν και προς τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών για τις πρωτοβουλίες 



στήριξης που λαμβάνει για το νότιο Λίβανο. Καταλήγοντας το κοινό ανακοινωθέν 
της Συνόδου εκφράστηκε η πάγια θέση ότι βασική αιτία της όλης ανάφλεξης στη 
Μέση Ανατολή με τον αραβικό κόσμο παραμένει το Παλαιστινιακό ζήτημα το 
οποίο αναμένει μία δίκαιη και ειρηνική λύση για το καλό του Παλαιστινιακού λαού 
και της ευρύτερης περιοχής.

Όπως τονίστηκε από όλες τις πλευρές καθήκον των θρησκευτικών ηγετών είναι να 
εργαστούν στο πλαίσιο της πνευματικής, ηθικής και εθνικής ευθύνης που τους 
αναλογεί έτσι ώστε να λάβει τέλος το μαρτύριο χιλιάδων Λιβανέζων.

“Οι καρδιές μας ματώνουν”
Την Ορθόδοξη μαρτυρία στην Χριστιανό – Ισλαμική Σύνοδο κορυφής έδωσε με την 
ομιλία του ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης. Μετά την Συνοδική 
καταδίκη του πολέμου πριν λίγες ημέρες, ήρθε νέα έκκληση του Μακαριωτάτου 
για τον τερματισμό του πολέμου που έχει προκαλέσει χιλιάδες αθώα θύματα, 
τραυματίες και εκτοπισμένους προκαλώντας πόνο και θλίψη σε έναν λαό που, όπως 
τόνισε, δεν επιθυμεί τον πόλεμο και εργάζεται για την ειρήνη.

“Η συνάντησή μας είναι πρώτα ένα μήνυμα προς τον κόσμο ώστε να δει ότι 
παραμείνουμε τα παιδιά αυτής της χώρας παρά τις εξελίξεις, μουσουλμάνοι και 
Χριστιανοί είμαστε μια πνευματική οικογένεια σε μια εθνική ενότητα που δεν 
πλήττεται από καμία δοκιμασία. Είναι επίσης ταυτόχρονα ένα εσωτερικό μήνυμα 
προς τους ανθρώπους μας για να δουν όλοι ότι είμαστε ενωμένοι και ότι τίποτα 
δεν μας χωρίζει”,
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ανέφερε.

“Οι καρδιές μας ματώνουν, γιατί γύρω μας βλέπουμε θύματα, μάρτυρες, 
δολοφονίες, βία, εκτοπισμούς και όλα τα δεινά που μας ταλαιπωρούν. Είμαστε εδώ 
με το έλεος του Κυρίου με την ελπίδα και την προσδοκία ότι η συνάντηση και η 
συγκέντρωσή μας θα είναι ένα μέσο παρηγοριάς για τον λαό μας”, πρόσθεσε.

“Αντιμετωπίζουμε μια βάναυση επιθετικότητα που πραγματοποίησε το Ισραήλ, 
ξεκινώντας από τη Γάζα και τώρα φτάνοντας στον Λίβανο, ενώ όλος ο κόσμος 
παρακολουθεί σιωπηλά, άφωνος σαν πέτρα. Κλαίμε δυνατά, απαιτώντας από τη 
διεθνή κοινότητα να βιαστεί και να σταματήσει αυτόν τον πόλεμο σήμερα, όχι 
αύριο. Ποιο είναι το νόημα αυτής της εγκληματικής συμπεριφοράς; Βλέπουμε 
μπροστά μας αθώους ανθρώπους, γυναίκες, παιδιά, σπίτια, μάρτυρες, καταστροφή 
και εκτοπισμό. Ωστόσο, δυστυχώς, ο κόσμος παρακολουθεί αδιάφορα, και τολμώ 
να πω, είναι υπέρ αυτού του βάρβαρου πολέμου. Απευθύνουμε έκκληση στον κόσμο 
να σταματήσει να παρέχει όπλα για να σκοτώνει, να χτυπά, να καταστρέφει. 
Υπάρχουν τόσες πολλές επιπτώσεις”, τόνισε.

“Οι Λιβανέζοι είναι ένας ειρηνικός λαός”
Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αντιόχειας αφού ευχαρίστησε τον 
Μαρωνίτη Καρδινάλιο Λιβάνου Bechara Boutros Al-Rahi για την πρωτοβουλία της 
συνάντησης, απηύθυνε κραυγή αγωνίας προς την διεθνή κοινότητα να λάβει 
δραστικά μέτρα για τον τερματισμό του πολέμου. “Οι Λιβανέζοι είναι ένας 
ειρηνικός λαός και δεν θέλουμε πολέμους· απαιτούμε άμεση παύση του πολέμου 
και το τέλος αυτής της σφαγής που θερίζει και προκαλεί χιλιάδες θύματα και 
τραυματίες και αφήνει πίσω κατεστραμμένα σπίτια. Αυτή η συνάντηση αποτελεί 
και ένα κάλεσμα για τα παιδιά μας στον Λίβανο να παραμείνουν σταθερά 
ανεξάρτητα από τις δυσκολίες. Θα παραμείνουμε ακλόνητοι και δεν θα κοιτάμε 
πίσω, αλλά θα κοιτάμε μπροστά”, υπογράμμισε και ευχαρίστησε τους 
συμμετέχοντες για την την δράση και πρωτοβουλία, παρακαλώντας τον  Θεό του 
ελέους να φέρει την ειρήνη στο Λίβανο.



Διαβάστε επίσης: 

Πατριάρχης Αντιοχείας: «Προσευχόμαστε για την ειρήνη στον Λίβανο» – 
Σειρά επαφών με Μητροπολίτες εν μέσω της κλιμάκωσης των επιθέσεων 
του Ισραήλ

Κοινή έκκληση Πατριαρχείου Αντιοχείας και Ορθοδόξων υπουργών-
βουλευτών για ειρήνη και τερματισμό της σφαγής αθώων στον Λίβανο
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